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Одной из основных форм налогового контроля является налоговый учет на­

логоплательщиков в налоговых органах, который состоит из : 

- постановки на учет в налоговом органе; 
- учета своевременного поступления налогов, сборов и иных платежей от 

налогоплательщиков; 

- снятия с учета налогоплательщиков в соответствии с действующим зако­
нодательством. 

Постановка на учет юридических и (или) физических лиц (индивидуальных 

предпринимателей) осуществляется не позднее десяти рабочих дней со дня их 

rосударственной регистрации по заявлению . Последнее представляется в нало­

говый орган по месту нахождения организации или по месту жительства инди­

видуального предпринимателя . 

На основе данных учета плательщиков Министерство по налогам и сборам 

РеспублиЮf Беларусь ведет Государственный реестр плательщиков . Сведения о 

плательщике с момента постановки его на учет признаются налоговой тайной, 

если иное не установлено Налоговым Кодексом . 

Для иностранных организаций постановка на учет в Республике Беларусь 
имеет ряд особенностей. Порядок их регистрации в налоговых органах преду­

смотрен в Положении о порядке документационного обеспечения ведения го­

сударственного реестра налогоплательщиков Республики Беларусь, утвержден­

ном постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь 

от22.04.2002 № 49. 
При постановке па учет в налоговом органе каждому плательщику присваи­

вается единый по всем налогам, сборам (пошлинам), в том числе по таможен­

l!ЫМ платежам, учетный номер плательщиха. Учет своевременного поступления 

налогов, сборов и иных платежей от налогоплательщиков осуществляется в со­

ответствии с бюджетной классификацией Республи:ки Беларусь, утвержденной 

Министерством финансов Республики Беларусь от 27.12.99 № 378, и измене­
ниями и дополнениями от 31.01.2004 № 1 О. В разрезе данной классификации 
~:а.логам и сборам устанавливается код, в котором отражена .категория, группа 

доходов, вид доходов, их детализация, раздел и подраздел. Каждый налогопла­

тельщик самостоятельно производит расчеты по налогам и сборам и представ­

ляет в установленной форме (декларация, расчеты по налогам) в налоговый ор­

n;н по месту постановки на учет плательщика (иного обязанного лица) в поряд­

ке и сроки, установленные налоговым законодательством. 

Снятие с учета в налоговом органе в РБ в качестве налогоплательщика осу­

ществляется в случае ликвидации или реорганизации юридического лица, пре-
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кращения деятельности индивидуального предпринимателя после проведенш 

проверки правильности исчисления, уплаты (удержания и перечисления) обяза­
тельных платежей в бюджет. Действующая система налогового контроля нало­

гоплательщиков в Республике Беларусь в настоящее время требует существен· 

ных изменений в части обеспечения бесперебойного поступления информаЦИJ1 
от налоговых органов к налогоплательщикам и получения от последних свое­

временной информации о декларируемых доходах. 
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До недавнего · времени в РеспублЮ<е Беларусь уровень социальной защи· 

щенности работающих при несчастных случаях на производстве и профессио­

нальных заболеваниях был довольно низкяы, так как действующая система 

возмещения работникам вреда в правовом и организационном отношении была 
несовершенной: вред возмещался нани.""fателем, прямо заинтересованным в со­

крытии несчастных случаев на производстве. 

Решением данной проблемы послужил Декрет Президента Республики Бе· 

ларусь от 30. 07. 2003 года №18 "Об обязательном страховании от несчастных 
случаев на производстве и профессиональных заболеваний", согласно которому 
с 01 . 01 . 2004 года в Республике Беларусь было введено обязательное страхова· 
ние работающих на производстве от несчастных случаев и профессиона;1ьных 

заболеваний. 
Согласно Декрету страхованию подлежит жизнь или здоровье граждан: 

- выполняющих работу на основании трудового договора (контракт11); граж­
данско-правового договора; на основе членства в организациях любых органи­

зационноправовых форм; 
- являющихся учащимися, студентами учреждений образования в период 

прохождения производственной практики; 

- содержащиеся в исправительных учреждениях и привлекаемых к выпол­

нению оплачиваемых работ . 
.Указанные выше категории лиц являются застрахованными с 01 .01.2004 го­

да независимо от того, внес ли страхователь страховые взносы . 

Юридические и физические лица в срок до 01 .01 .2004 года обязаны зареги­

стрироваться в "Белгосстрахе" в качестве страхователей по обязательному 
С-rрахованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных за­

болеваний . 

При нарушении указанных сроков налагается штраф в размере 10% от !IPJ:!· 
читающейся к ушiате за это время суммы страховых взносов. 
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